
 

 
 

  

TTRRAAIINN  TTHHEE  TTRRAAIINNEERRSS  
  

ΣΚΟΠΟΣ 

Σκοπός του προγράμματος είναι η απόκτηση γνώσεων και δεξιοτήτων από τους συμμετέχοντες, 
σχετικά με τις τεχνικές και την μεθοδολογία εκπαίδευσης ενηλίκων. Στο τέλος του προγράμματος, 
οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να επιλέγουν τις κατάλληλες εκπαιδευτικές τεχνικές, να 
δημιουργούν ομαδικό πνεύμα συνεργασίας εντός της εκπαιδευτικής ομάδας και να προβαίνουν σε 
αποτελεσματικές παρουσιάσεις αξιοποιώντας τις αποκτηθείσες επικοινωνιακές δεξιότητες και τα 
κατάλληλα οπτικοακουστικά  μέσα. 
 
ΔΟΜΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  
 
Το πρόγραμμα  αποτελεί ένα διαδραστικό εργαστήριο ανάπτυξης δεξιοτήτων εκπαίδευσης 
εκπαιδευτών (train the trainer) και επαγγελματικών παρουσιάσεων (presentations skills). 
 
Με το πέρας των πρώτων  2 εξάωρων συναντήσεων, οι εκπαιδευόμενοι θα έχουν αποκτήσει τις 
κατάλληλες γνώσεις σχετικά με τις αρχές που διέπουν την εκπαίδευση εκπαιδευτών ενηλίκων και 
την μεθοδολογία δημιουργίας και υλοποίησης μιας αποτελεσματικής παρουσίασης. 
 
Κατά την διάρκεια του 3ου και τελευταίου εξαώρου, οι εκπαιδευόμενοι, έχοντας  προετοιμαστεί 
κατάλληλα, θα υλοποιήσουν μια παρουσίαση σε θέμα της δικής τους επιλογής και αφού 
προηγούμενα έχουν λάβει την έγκριση της διοίκησης της εταιρείας σχετικά με το θέμα που θα 
παρουσιάσουν. Οι παρουσιάσεις θα αξιολογηθούν τόσο από την ολομέλεια, όσο και από τον 
εισηγητή, με στόχο την καλύτερη εμπέδωση και εφαρμογή της διδαχθείσας ύλης. 
 
ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟΥ 

 Παράγοντες διαμόρφωσης της εναρκτήριας συνάντησης (χαρακτηριστικά εκπαιδευόμενων, 
προσωπικότητα εκπαιδευτή κοκ ) 

 Επιλογή κατάλληλων εκπαιδευτικών τεχνικών (εισήγηση, ασκήσεις, ομάδες εργασίας, 
παιχνίδι ρόλων κλπ ) 

 Επιλογή τεχνικών που συμβάλλουν στη δημιουργία ομαδικού πνεύματος συνεργασίας 
μεταξύ των εκπαιδευόμενων (συνέντευξη, επεξεργασία ζητημάτων, αξιοποίηση εμπειριών 
κλπ ) 

 Ανάπτυξη επικοινωνιακών δεξιοτήτων από τον εκπαιδευτή, με στόχο την μεγιστοποίηση του 
εκπαιδευτικού αποτελέσματος (δεξιότητες ενεργητικής  ακρόασης, προβλήματα 
επικοινωνίας, αλλαγή ¨στάσεων¨, τρόποι επιρροής της ανθρώπινης συμπεριφοράς )  

 Η εξωλεκτική επικοινωνία του εκπαιδευτή κατά την διάρκεια της εκπαίδευσης (γλώσσα του 
σώματος) 

 Παράγοντες δημιουργίας ελκυστικής παρουσίασης (επιλογή τίτλου, δομή παρουσίασης , 
διαμόρφωση slides, γραμματοσειρές, χρήση πινάκων, στατιστικών στοιχείων ) 

 Αποτελεσματική διαχείριση του ακροατηρίου ( ¨δύσκολοι συμμετέχοντες¨, ¨δύσκολες 
στιγμές¨) 

 Αυτοαξιολόγηση  του εκπαιδευτή 
 
ΔΙΑΡΚΕΙΑ - ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 
 
Η διάρκεια του προγράμματος είναι 18 ώρες.  


